

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

OROSZ SZÖVEZETEK
KÖNYVTÁR

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 58. szám

ARA 50 FILLER

Szombat, 1951 március 10.

Földművelészetünk megyei küldöttgyűlése elé

Hajdú-Bihar földművelészetét kezelő megválasztottak azokat a paraszti küldötteket, akik március 11-én Debrecenben a megyei küldöttgyűlésen részt vesznek. Ez a küldöttgyűlés tárgyalja a II. Pártkongresszus határozatait, a tavaszi mezői munkák végzéséhez nyújtandó segítés módjait és azokat a feladatokat, melyeknek elvégzésével megjavítják földművelészetünk munkáját. A gyűlésen kicserélik a tapasztalatokat, hogy a földművelészeteken belül folyó szervező munkát még eredményesebbé tegyék.

A küldöttgyűlésre hárul az a feladat is, hogy megalakítsák a megyei szövetséget, megválasztva annak igazgatóságát, felügyelőbizottságát. Az országos küldöttgyűlés mondotta ki, hogy a megyei központokat, megyei szövetségeket kell átalakítani. Ez azt jelenti, hogy az irányító szervek közelebb kerüljenek a falvak földművelészetéhez és jobban megszilárdul a földművelészetek vezetése.

A megyei szövetség vasárnap megalakulásával az egyes földművelészetek az önálló megyei szervezeteknek lesznek a tagjai, a megyei szervezet pedig a Szövetkezetek Országos Szövetségének lesz a tagja. Új alapokon indul tehát a munka és éppen ezért a most összeülő megyei küldöttgyűlésnek nagy a jelentősége, munkájuk hosszú időre megszabja a megye földművelészetének teendőit.

Földművelészetünk tevékeny komoly feladat hárul a szocializmus építésében. Nem elég csak az iparban építeni a szocializmust, építeni kell a falun is és ebből a munkából a szövetkezetek minél jobban vegyék ki részüket. Végezzenek szivós néprevelő munkát, toborozzanak a földművelészetekbe minél több dolgozó parasztot. A földművelészeteket előiskolája a szövetkezeti gazdálkodásnak.

A tagság érdekességét a szövetkezet munkájában a részlegyek befizetésével erősítik, világossá kell tenni a szövetkezeti élet tisztaságát. Legyenek éberek, ne engedjék, hogy az osztályellenesség, a kulák befurakodjék a munkába, ne kerüljön oda ellenséges elem, kupec, kulákbecene, csak a dolgozó paraszt élvezhesse a szövetkezet nyújtotta előnyöket. A társadalmi ellenőrzést, a népi ellenőrzést szélesíteni kell, hogy leleplezzék azokat, akik visszaélnék a bizalommal. A földművelészeteket, a falu gazdasági vétkességének a központja, működésére dolgozó parasztságunk úgy vigyázzon, mint a szemé fényére.

Az iparnak, a városnak egyre több nyersanyagra van szüksége, ezeket jórésben a szövetkezeteken keresztül szállítják. A szállítási és termelési szerződés rendszerre szükséges, hogy egyre több előnyhöz jusson a dolgozó parasztság, egyre több nyersanyagot tudjon szállítani. De növeljük a dolgozó parasztság igényét is, bizonyítja ezt a szövetkezeti bojtok hatalmas megnövekedett forgalma. Soha nem ártak el a falun annyi rádiót, varrógé-

pet, jó minőségű ruhát, mint az elmúlt esztendőben. Világos bizonyítéka ez annak, hogy dolgozó parasztságunk életmódja emelkedett, vásári ereje megnőtt. Ezek az igények megkövetelik, hogy a régi földművelészetek kiadóit kereteket szétfesszünk és a fejlett szocialista kereskedelmet, a városi áruház rendszert vezessük be. Az elmúlt évben a megyében 50 bojtot fejlesztettek áruházra nagy befektetéssel. A fejlődés ezen a vonalon tovább tart, de foltozni kell a szövetkezetek felvásárlási tevékenységét is.

A küldöttgyűlés azért illik össze, hogy jobban szervezze a munkát, felépítse a szövetkezeti irányítást új szervezetét. Az elmúlt év hibáit kiűzőhöljék ki. Az ellenőrzés lazasága okozta károkon okulva, a népi ellenőrzésre támaszkodva vezessék a szövetkezeteket a még eredményesebb gazdálkodás útjára.

A választásoknál az olyan becsületes, dolgozó parasztot bízzák meg a vezetéssel, akik élejték a hegyiútban, a szövetkezeti munka támogatásában, akik személyes jó példájukkal mutatják az utat társaiknak. A falu új utakon való fejlődését, a falu és közép-parasztság felémozdítását földművelészetünk az, az is elősegíti, ha a dolgozó parasztság legjobbjait állítja az irányító központba.

Vasárnap számot adnak arról is a küldöttgyűlésen, hogyan végezték munkájukat szövetkezetek. Erről van mit jelenteni. Komoly eredményekről számolhatnak be. A megyei földművelészeteket vállalták a Kongresszus tiszteletére, hogy 900 mázsa ócskavasat gyűjtenek össze a falvakban. Eredményes munkájuk révén 4000 mázsa vas gyűlt be, a balmazújvárosiak jártak az élen, 400 mázstát hoztak össze. A szerződés kötelesek vonulni is jó eredményekre tekinthetnek vissza. Tojás szállításánál 7.050.000 darabot irányoztak elő a megyében és a földművelészetekétek 10.603.984 darab tojás szállítására irattak alá a szerződést. A sertéshizlálási szerződésük száma 33.149 volt. Dolgozó parasztságunk a második szilódonnyelési akcióra már lekötött 2667 szilót.

A megyei földművelészetek a tagtoborzás területén is eléggé jó munkát végeztek. Január 16-tól március 3-ig 3733 új taggal növelték táborukat. Eredményesen vették ki részüket a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséből, az év eleje óta 577 új tagot szerveztek a csoportokba.

Hajdú-Bihar földművelészetét kezelő az egyéni dolgozó parasztság új csoportjainak megalakításánál is sikeres munkát végeztek. Ezekben az új csoportokban a dolgozó parasztot egyénileg dolgoznak. A SZÖVOSZ és a minisztériumok gondoskodnak arról, hogy a gépmunka, a növényvédőszer, vetőmagellátás és a szervezett közös értékesítés révén komoly előnyökhöz jusson a csoportok tagjait a földművelészetek keretén belül. Az egyéni dolgozó sziló, zöldség, gyü-

Ünnepség a nemzetközi nőnap alkalmából

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége csütörtök este a nemzetközi nőnap alkalmából a MEMOSZ székház nagytértermében ünnepséget rendezett.

Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára üdvözölte a megjelenteket, majd Vas Istvánné, az MNDSZ főtitkára mondott ünnepi beszédet. Idén március 8-át olyan nemzetközi helyzetben ünnepeljük, amikor az egész világon kiéleződött a harc, a háborús gyújtogató imperializmus ellen a békeért. Ezen a napon a világ asszonyai tiltakoznak Nyugat-Németország és Japán felfegyverzése ellen. Az ellen-hogy Spanyolországban több mint 20 ezer női börtönbe került, Görögországban a nők ezrei és hozzájuk hasonlóan Japán szülőföldjében, Indiában és Iránban a békeharcosok ezrei sínylődnek a börtönökben.

Ezen a napon megfogadjuk Pártunknak, Rákosi elvtársnak, hogy minden erőnkkel azon leszünk, hogy a nők fiz- és százcsozati forduljanak a termelőmunka felé.

Megfogadjuk, hogy még éberek leszünk a külső és belső reakció elleni harcban és meginkább elmélyítjük asszonyainkban a szorgalmat, hűséget felelősséget, a nagy Szovjetunió, Pártunk és szovjet elvtársaink: Rákosi elvtárs iránt — fejezte be beszédét, Vas Istvánné.

Ezután az MDP Központi Vezetősége nevében Nőgrád Sándor alábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese szólt fel.

Rákosi elvtárs a felszabadulás

utáni első hónapokól kezdve szüntelenül arra hívott fel bennünket, hogy bármilyen vonjunk be a nőket az ország újjáépítésébe és szocializmus átalakításába. Semmi kétség afelől, hogy népi demokráciánk jelentős mértékben a dolgozó nők hatalmas munkájának egyszerű lényegességeinek, harcosszellemének szabadság- és békeszerzetének köszönhető eddigi sikereit.

A Párt azt kívánja kedves elvtársaink, hogy a magyar dolgozó nők termelőmunkájukkal, gondjaitukkal, közösségükkel és harcosszellemükkel erősítsék a szocializmus és béke arcvonalát, szeressék szép hazánkat — fejezte be beszédét Nőgrád Sándor.

Nőgrád Sándor szavai után percekig zúgott a viharos taps, majd viharos kiáltás zúgott át a terem.

Hajj! Rákosi elvtárs! — kiáltották egy emberként valamennyien.

Rákosi Mátjáné meleg szavakkal üdvözölte a gyűlés résztvevőit s amikor befejezte beszédét, hatalmas tomboló lelkesedés töltötte be a termet: hosszú, hosszú percekig éllették örömteli lelkesedéssel az ünnepség résztvevői Rákosi Mátjáné felé és a magyar nép szeretett nagy tanítóját, vezérét, Rákosi Mátját.

Ezután Rákó Anna egészségügyi miniszter szólt fel.

Majd Alekszandra Balasova a szovjet nők üdvözlését tolmácsolta.

A nemzetközi nőnap megünneplésében az évben egybeesik az

egész világ békéjéért folytatott küzdelem, harc fokozásával — mondotta. Az imperialista háborús uszítók arra igyekeznek felhasználni a reakciós kormányokat, hogy hazugsággal megtévesszék népeket, megcsalják őket és az új háborút védelmi háborúnak tüntessék fel. A világ dolgozóinak milliói azonban nem háborút hanem békét akarnak az egész világon — mondotta.

Legszívesebben, biztathatom Önöket, hogy a szovjet nők sem erő, sem időt nem kímélnék a békeért, a népek közötti barátság megszilárdításáért, vívni harcba.

A szovjet nép minden erejét latba veti, hogy szétzúzza a háborús gyújtogatók gyűlöletét és az egész világon biztosítsa a békét — mondotta befejezésül.

Ezután lelkes taps közben Huan Cen asszony emlékeztet szövegre.

A világ asszonyainak ünnepén köszöntjük a világ asszonyainak kiváló példaképét, a Szovjetunió asszonyait és köszöntjük a koreai asszonyokat, akik hőseien ellenállnak az amerikai támadókkal szemben.

Az ünnepség Szabó Piroška zárószavával ért véget.

A kínai nők tevékenyen részt vesznek a hatalmas békeábró harcban. Egyesre hívják fel Ázsia asszonyait az amerikaiak Japán újra felfegyverzésére irányuló sőt tervének megállítására érdekében és Európa népeivel együtt harcolnak Nyugat-Németország újra felfegyverzése ellen.

A külügyminiszterhelyettesek értekezletének március 8-i ülése

Március 8-án a négyhatalom külügyminiszterhelyettesek értekezlete folytatta munkáját. Az ülésen Jesup, az Egyesült Államok képviselője elnökölt.

Parodi, Franciaország képviselője felszólalásában kifejtette, hogy a nyugati hatalmak küldöttgyűlése által javasolt napirend-tervezet és a szovjet tervezet között igen lényeges „hasonlóság” van. Parodi szándékosan nem tett tudomást arról, hogy a szovjet küldöttgyűlés korábbi, döszéri ülése rendkívül fontos kérdéseket javasolt megvitatásra. Ezek kérdések megoldásától függ a nemzetközi helyzet feszültségének megszüntetése, ugyanakkor a nyugati hatalmak küldöttgyűlése teljesen ködös javaslatokat nyújtottak be.

Davies, Nagybritannia képviselője ugyanolyan szelíven nyilatkozott, mint Parodi. Többek között azt állította, hogy a brit küldöttség leve a „német védelem” kérdése megvitatásának a külügyminiszterek tanácsában.

Gromiko, a Szovjetunió képviselője Parodi és Davies állítására vonatkozólag azt mondta:

— A szovjet küldöttség javaslati és a három hatalom küldöttsége által javasolt kérdések között lényeges különbség van. A szovjet küldöttség döszéri kérdéseket javasolt megvitatásra, amelyek foglalkoztatják a népeket és amelyek

megoldást követelnek, míg a három hatalom küldöttsége olyan napirend-tervezetet indítványoznak, amely háttérbe szorítja ezeket a fontos problémákat. A három hatalom képviselőinek javaslataiban nem szerepelnek Németország demilitarizálásának végrehajtása és remilitarizálásának megengedhetetlensége, az európai helyzet megjavítása és a négy hatalom feyveres erő csökkentésének azonnali megkezdése.

A szovjet küldöttség szempontja az, hogy a német békeszerződés kérdésének megoldása egyben Németország egysége, az egység, békeszerződés, demokratikus német állam megemlézése kérdésének megoldását is jelenti.

Gromiko emlékeztetett arra a korábban tett nyilatkozatára, hogy nem a Szovjetunióknak van felhatalom a német egység helyreállítására, hanem a német egység megvitatásáról, hanem valaki másnak.

A szovjet küldöttség lehetségesnek tartja, hogy megváltoztassa napirend-tervezete 2. pontjának fogalmazását és a következő új fogalmazást javasolja: „Németország egységének helyreállítása, a Németországgal való békeszerződés mielőbbi megkötése és ennek megvalósulása a megszálló csapatok kivonása Nyugat-Németországból.”

Gromiko ismét rámutatott arra, hogy a szovjet javaslat 3. pont-

ját, amely az európai helyzet megjavításáról és a négy hatalom feyveres erő csökkentésének azonnali megkezdéséről szól, önálló pontként vitassák meg a külügyminiszterek tanácsában.

— A feyverkezés, verseny riadalmat kell a népek között. Miert ne kellene a négy hatalom feyveres erő csökkentésének a népeket annyira foglalkoztató kérdést a napirendre tűzni? — mondotta Gromiko.

A szovjet küldött rámutatott annak az állításnak nyilvánvaló tartalomtalanságára, hogy ezt a kérdést azért nem kell a külügyminiszterek tanácsának napirendjére tűzni, mert „nemzetközi síkon” vitájk meg, vagyis az Egyesült Nemzetek Szervezetében, ahol az Egyesült Államok és több állam mind megtesz arról, hogy eltemessen minden javaslatot, amely a feyverzet és a feyveres erő lényeges csökkentésére irányul.

Befejezésül a Szovjetunió képviselője megállapította, hogy bár Parodi felhívott arra, hogy az értekezlet munkáját konstruktív útra vezessék, a három hatalom képviselői részéről mindezt meg mégsem látható semmilyen észrevehető fordulat, amely lehetővé tenné ennek a felhívásnak megvalósítását.

A következő ülést március 9-re tűzték ki.

mölcs, dohánytermelő csoportoknak csak dolgozó parasztoik lehetnek tagjai.

A jó agitáció következtében alakult Debrecenben egy dohánytermelő csoport 39 holdon, zöldségtermelő csoport 28 holdon, Hajdúsámonban 15 holdon alakult meg a gyümölcstermelő csoport, Derecskén szőlőtermelő csoportot szerveztek. Vértesen két csoport alakult, 56 holdon dohánytermelő és 20 holdon zöldséget. Almásd, Nyiracsád, Nyírmártonfalva is csoportokat alakított.

Komoly eredményei ezek a szervező munkának. Így váltják valóra megyénkben a Kongresszus szavait, egyesítik a kis szőlőtermelőket, zöldség-, dohányter-

melket a földművelészetek keretén belül.

A megyei földművelészetek eredményei alapot adnak a most alakuló önálló megyei szövetségnek ahhoz, hogy még jobb irányítással, szervezéssel vegye ki részét a szocializmus építéséből.



Emberemlékezet óta nem volt ilyen szép az árpa mint most

A hajdú-bihari földekre záporozik a langyos eső. Ez már a tavaszi esők édes testvére. Az őszi mély barázdák szívják a nedvességet, hogy elraktározzák szárazabb időkre. Itt-ott látni a szikes laposokon víztükröket, kárt az sem csinál, buja legelője lesz ott a jószágnak.

A határ gyönyörű, akár a hajdúsági, akár a bihari részeket szemléljük. Az őszi búza dúsan bokrosodik, haragoszölden tenyészik, kapaszoklik felfelé, csizmaráncig ér a szára. Az őszi árpa elhagyta a búzát, szárközepig emelt már a hegyét. Emberemlékezet óta nem volt ilyen szép az árpa, mint most. A posztóháti és onódi határban már harminzárk is, ha márciusi szél végig nyargal rajta. Az árpa igéri a holdankénti 15 mázsás termést, a búza is közelíti, ha továbbra is kedvező lesz az idő.

A vetés a traktor dicsérei

Az őszi gabonáknál szerte a határban árukkodik a gyorsan fejlődő vetés. Megmutatja, hol szántott a traktor: dúsabb ott és nagyobb is a búza, meg az árpa. A nyáron a jó gép munka nyomában bővebben fizettek a termelők szőlővel, általában gazdasági földek, mint az igá-

val művel, egyéni parcellák. Az idén még jobbak lesznek az eredmények, már most elárulja a vetés, hol járt a traktor, hol lesz gazdagabb aratás.

A lucernák is jól beállnak, szépen fejlődnek, lesz mit viláztatni az első kaszálás után. A legelőkre és rétekre rendelni sem lehetne jobb időt. Fejlődik a fű, lesz réti széna bőségesen, azik a föld alaposan.

Lefogták a csócsárolót

A jól telelt őszi vetésekben nem sok pusztítást tettek a kártételek. Jeleintések kártételeiről nem is jöttek a Megyei Tanácshoz, csupán az ebesi állami gazdaság búzatáblájában jelentkeztek a csócsárolók és 10 holdnyi területen rikkolták a vetést. A Hungária Matador és a meglamadott terület árkolása megelente a magát. Lefogták a csócsárolót, pusztító csapatát nem vándoroltak tovább.

Ez őszi szántás ápolása

Az őszi vetések gazdag termést ígérve fejlődnek, fontos, hogy a tavaszi vetések részére is ilyen kedvező feltételeket teremtsünk. A leg-

fontosabb az őszi mélyszántás simítószása. Az őszi szántás elvégzésével 50-60 százalékban növeltük a talaj vízkartározó képességét.

Döntő feladat, hogy ezt a nedvességet a fejlődő növény részére biztosítsuk. Eppen ezért, amikor a talaj anyira megszikkadt, hogy elkenése nélkül rá tudunk menni igával, vagy traktorral, azonnal simítsuk el. A simítózás a szántás irányára fordítva történjen. A szántás felületén így vékony, morzsálékos záróréteg keletkezik, amely megakadályozza a nedvesség párolgását. A simítózás nélkül hagyott őszi mélyszántás nedvességének 37 százaléka elpárolog. — ezt a kísérlet bebizonyította. — az idejében végzett simítózással április végéig ez a veszteség csak 9 százalék. A jó munkával tehát nedvességet tartunk meg, megmenthetünk a téli csapadékból annyit, hogy feér az egész május havi csapadék mennyiségével.

A nedvességtárolás szempontjából fontos, hogy az őszi mélyszántást ne szánjuk újra. Ha így járunk el, tavaszi vetésünk is olyan szépen fejlődnek majd, mint őszi vetésünk.



FARKAS IMRÉNÉ, VAGONGYÁRI FURÓSI!

200 százalékos teljesítménnyel elhagyta Maár Mária fúrót.

Vagongyári dolgozók! Kövessétek Farkas Imréné példáját! Járjatek elen a versenyben, több és jobb munkával ünnepeljétek meg április 4-ét!

KÖZGAZDASÁGI FIUGIMNÁZIUM ÉS MEZŐGAZDASÁGI GIMNÁZIUM POLITIKAI KÖR VEZETŐI!

Nem jartok el a propagandista szemináriumra. Hogy várjátok el akkor, hogy a politikai körre eljárjanak a hallgatók, ha nem mutatjátok példát?

DEBRECENI JÁRÁSI MEZŐGAZDASÁGI CSZTALY!

Csütörtökön délben a 4. számú szobában 12 órától negyed 1-ig az asztalon lévő aktacsemők felügyelet nélkül hevertek, mert az iroda helyiségben senki sem tartózkodott.

Elvtársak! Így örködtök a mezőgazdasági osztály fontos irataira? Fokozzátok az éberséget!

GULYÁS SÁNDOR, A BIHARKERESZTESI KÖZSÉGI TANÁCS ELNÖKE!

Nyujts az eddiginél sokkal több segítséget az MND SZ-nek. Segítsd, támogasd a Nőszövetség munkáját! (Beküldték: Kovács Sándorné és Derzsi Mihályné MND SZ-vezetők, Biharkeresztes).

NÉPLAP KIADÓHIVATAL DOLGOZÓI!

Mi a véleményetek az olyan hivatalról, ahonnan a betévedt idegen, éberségetek hiánya miatt azt vihet amit éppen akar.

Elvtársak ez így nem helyes. Fokozzátok a technikai éberséget! (Beküldték a Szabadságnymoda dolgozói).

Minden munkánkat úgy végezzük, mintha azon fordulna meg a béke ügye

Uj munkakedvet adott a Pártkongresszus a kenyérgyári békebizottságnak

Ha végigmegy a Nyíl utcán s befordulsz a 77-es számú ház nyitott kapuján, a Kenyérgyár 2-es üzemében találsz magad. Egy pillanatra csak és tájékozódni tudsz. Ebben segítségére is vannak. Most már tudod az utat, megegyeszer lassan körülnézel, majd elindulsz a megadott irányban.

Az ajtó, amelyen belépsz, a sültébe vezet. A frissen sült kenyér illata megcsigálja orrod, szemeid másodpercenként alatt lefényképezik a hosszinyelű lapátokat, amelyekkel a sültöde dolgozói fűrgén gyors mozdulatokkal szedik ki a piroskőhöz külsült kenyeret. Ha szemeidet a helyiségben körülfáradt megpillantathatsz egy egészen fiatal ifjú munkást, aki most jött ki a dagasztóból, de már fordul is vissza.

Nem vagy lassú mozgású ember te sem, néhány lépés csak s már ott vagy te is a dagasztóban. Néhány pillanat múlva már tudod az ifjú munkás nevé, aki a Kongresszusra telt felajánlását, a 654 kg megtakarítást 1471 kg-ra teljesítette. Ő az valóban. Bánki László, aki jó munkájáért felvette a Párt eljöttjeinek sorába. Megtudod, hogy egy itt főből álló csoport vezetője a békebizottsági tag. Amikor ezt meghallod, felcsillan a szemed. Ez a te embered — gondold — huszen neked is szívügyed a béke ügye. Béke! Ez a szó sok-sok gondolatot ébreszt benned, eszedbe jut a közelmúltban zajlott Pártkongresszus határozata... „Fokozni kell a békéért folytatott harcot a béke mozgalmat általános népmozgalommá kell fejleszteni, amelyben részt vesz hazánk minden becsületes polgára.”

Ezek a szavak mélyen belevésődtek agyadba, egész valódát a béke népmozgalommá való kiterjesztése tölti el. Uj ismerősséggel, aki csak közvetlenül új, mert közvetve régen ismered, a kenyérgyári békebizottság munkájáról, hibáiról, feladatairól beszélsz miközben bepillantást nyersz családí életébe is. Megtudod, hogy a Kenyérgyár dolgozói mind, egytől egyig abba a hatalmas táborba tartoznak, amelyet a Szovjetunió vezet s munkájukkal minden áldozattal meghoznak a béke védelméért. Hallasz azokról a magas megtakarításokról, amelyekkel Budai Ferenc, Helmeczi Miklós brigádjai elérték melyekkel a Kongresszus sikerét segítették elő.

Bánki László beszél neked Orosz bácsiról, akivel munkaidő után Szálain elvtárs nyilatkozatait vitázták, meg tudod, hogy édesanyja s testvérei, akik közül kettő úttörő, szemén a béke lelkes katonái.

Uj hang szólal meg most mellett-

ted: Goda Sándor, a békebizottság titkára. Elmondja, hogy bizony köveit el hibát. Az utóbbi időben kicsúszott a kezéből a vezetés, nem fordított kellő gondot az üzem dolgozóinak nevelésére s nem eléggé rendszeresen beszélték meg a feladatokat a békebizottság tagjaival. Rákosi elvtárs kongresszusi beszámolója s a Béke Világlatásának a Kongresszussal egybeeső ülése, ezen Ilja Erenburg felszólalása felrúta s most fokozott gondot kell készülni a feladatok megoldására.

Lassan kibontakozik előtted Goda Sándor terve. Szinte látni, amint a Rákosi elvtárs beszámolójából, a „Béke és Szabadság” folyóirataiban a megjelölt békefelhívásra új aktuális cikkeket írnak.

Kis csoport vesz körül, a szemek éleslégása azt mondja, hogy a terve nem maradnak tervek, mindez megvalósul. A bátor arcok az izmos karok az elszánt tekintetek eszedbe jutják Ilja Erenburg egyik mondatát: „Az én népem békeket akar!” és hozzáteszed: tud is harcolni érte.

ge-eken keresztül tudatosítják s világosítják fel a dolgozókat az egyre jobban kiszélesedő békemozgalomról. Minden dolgozónak megmondják: minden munkájukat úgy végezzék, mintha éppen azon fordulna meg a béke ügye!

Megtudod, hogy a legközelebbi héten „Békeszerda” lesz az üzemben s ezt állandósítják. Terjesztik a „Béke és Szabadság” folyóirataiban a megjelölt békefelhívásra új aktuális cikkeket írnak.

Kis csoport vesz körül, a szemek éleslégása azt mondja, hogy a terve nem maradnak tervek, mindez megvalósul. A bátor arcok az izmos karok az elszánt tekintetek eszedbe jutják Ilja Erenburg egyik mondatát: „Az én népem békeket akar!” és hozzáteszed: tud is harcolni érte.

Szaktanácsképzés a Szovjetunióban



A Szovjetunió valamennyi köztársaságában, így a Kirgiz Köztársaságban is nagy gondot fordítanak a szaktanácsképzésre, hogy az állandóan fejlődő ipar szaktanácsképzésével biztosítsák.

Ratkó Anna elvtársnő tart ünnepi beszédet a vasárnapi Nőnapon

Vasárnap délután 3 órakor a március 8-i Nemzetközi Nőnap tiszteletére a Megyei Tanács nagytermében ünnepélyes nagygyűlést tartanak. Debrecen asszonyai szervezeten vonulnak a gyűlésre, a menetet zászlókkal, feliratokkal díszítik. A környező kisebb községekből és tiszántúli felvidéki szekereken jönnek Debrecenbe. Ez a gyűlés az asszonyok nagy seregszemléje lesz, ezen ünnepélyes alkalomkor a debreceni asszonyok hitet tesznek a béke mellett.

Szerdán délután az MND SZ szervezetekben ünnepélyes nőnapokon emlékeztek meg a Nemzetközi Nőnapról. Ezekben a gyűléseken az iskolások és óvodások is megjelentek és köszöntötték az MND SZ-ben dolgozó édesanyjukat virágcsokrokkal és különböző ajándékokkal. Az asszonyok izgatottan és örömmel várják a vasárnapi nagygyűlést, ahol Ratkó Anna elvtársnő, népjóléti miniszter szót Debrecen dolgozó nőihez.

BALMAZUJVAROSON csütörtökön 500 asszony gyűlt össze a szépen felszított új kultúrotthonban. Itt is óvodások és úttörő pártások kedveskedtek ajándékokkal. A Párt és a tömegszervezetek képviselői is együtt ünnepeltek a lelkes asszonyokkal. Az ünnepi gyűlés után együtt vonultak a Szovjet Hősök Emlékművéhez és ott lerakták a hála és szeretet virágait. Az asszonyok tudják azt: hogy egyenlő, szabad emberként élhetnek, dolgozhatnak, harcolhatnak, a szovjet katonák hősiességének, harciának, áldozatának köszönhetik.

PÜSPÖKLADANYBAN már jóval a gyűlés megkezdése előtt ott szorongtak az asszonyok az M. N. D. SZ. helyiségében. Boldogan ünnepelték ezt a napot, mert tudják, hogy gyermekeik szebb és boldogabb életért dolgoznak és harcolnak. Boldogok voltak, hogy vállalkásukat teljesítették és sikerült meggyőzni 20 asszonytársu-

kat, megszerettetni velük a szervezeti életet és ezen keresztül újabb harcokat szerezni a béke ügyéért.

EGYEKEN a piros nyakkendős úttörő pártások és az iskola éneklő kara köszöntötte a megjelent asszonyokat az ünnepi nőnapon. A dolgozó asszonyokhoz Pelyhe Ignácné MND SZ járási titkár szólt. Elmondta: az asszonyoktól is még fokozottabb munkát és harcot kíván az egyre élesedő nemzetközi helyzet. Tudnia és éreznie kell minden egyes magyar asszonynak, hogy gyermekéért, boldogságáért és a szebb életért dolgozik és harcol. A lelkes gyűlésen az asszonyok egyöntetlően vállalták, hogy az asszonytársulat, akik valamilyen okból elmaradnak a szervezetből és nem dolgoznak, azokat meggyőzzék és visszahozzák a szervezetbe.

Józsa, Vámospercs, Dorog és Sáránd községek asszonyai létfőn ünneplik a Nemzetközi Nőnapot.

Irodalmi-est a Déri-muzeumban

Az Irószövetség debreceni csoportja 11-én, vasárnap délután fél 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében irodalmi estet rendez. Erre az estre Debrecenbe érkeztek Béli György neves budapesti író, aki „Együtt Ady Endrével” címen tart előadást. Az irodalmi esten több fiatal író is bemutatkozik. A debreceni írók közül Juhász Géza, Kardos Pál, Komjáthy István, Balogh László, a fiatalabbak közül Dely József, Borsos József, Győrfi Gyula, Marjay Márton és Konez Antal mutatkoznak be. Közreműködnek Fazekas Zsuzsa, Versényi Ida, Seimeczy Mihály és Vajda Dezső művészek.

A Vagongyár így válaszol a Fűtőháznak...

Csütörtökig teret felül 140.750 forint újabb felajánlást tettek

Ismertessek, hogy a Debreceni Fűtőház a Néplap hasábjain április 4-én német mértékű megajánlására pályázatot hirdetett ki a kongresszusi versenyben győztes Vagongyárra. Debrecen legnagyobb üzemének dolgozóinak felajánlása a fűtőházi dolgozóknak:

„Tesztvéremünk, a Debreceni Fűtőház dolgozóinak harcos kommunista üdvözlőlevelüket küldjük gratulációjuk a kámból. A Vagongyár dolgozóival valóban nagy lelkesedéssel felkészültél, illetve felkészítetted a Pártkongresszusra tett vállalkozásaid. Az elért eredmények kifejezik úgy a kommunista, mint a pártkivüli dolgozók szeretetét és háláját a Párt és szeretői vezérünk, Rákosi elvtárs iránt.

A kongresszusi díjazás elnyerése azonban a vagongyári dolgozók számára újabb nagy feladatok célkitűzését jelent. A jövőben még fokozottabb politikai öntudattal, keményebb elhatározással, jobb műszaki szervezéssel, fokozottabb éberséggel dolgozunk feladatunk végrehajtásáért.

Pártunk II. Kongresszusának tiszteletére tett munkafelajánlás nagy mozgósítást jelentett üzemünkben is a munkaverseny kiszélesítésében. Most újabb harcba indulunk a termelés frontján és úgy határoztunk, hogy elfogadjuk a Fűtőház dolgozóinak versenyfelhívását az alábbi pontok szerint:

1. Népművelő munkával emeljük poltikai tudásunkat, melyekben elmélyüljünk dolgozóinkban a nagy Szovjet unió iránti szeretetét.
 2. A kongresszusi verseny eredményeit fokozzuk és április 4. tiszteletére tovább szervezzük a szocialista munkaversenyt. Az április 4-re tett felajánlások eddigi összege: 140.750 forint.
 3. Szahánovics ánkait, címunkáinkat, útitörteket még jobban bevonjuk a termelésbe.
 4. Április 2-től április 7-ig, feladatunk megünnepelésére műszakot tartunk. A hosszútávú versenykötésű munkákra eddig a dolgozók között tudatosítjuk, személtetjük a Párt II. Kongresszusának határozatait és azt ismétlenül végrehajljuk.
- Tudatában vagyunk annak, az a tény, hogy megnyertük Hajdú-Bihar Megyei Bizottság versenydíjazását, közeledő tavaszi munkánk, ezért még fokozottabb munkával, még nagyobb lendülettel végzzük munkánkat. Április 4-ét a Szovjet unió iránti tiszteletünk és szeretetünk jeleit munkáink, ünnepeink, mert az a célunk, hogy május 1-re felkerüljön a Vagongyár bejárata az építési felvény.

Előre Pártunk Kongresszusa határozatainak végrehajtásáért!

Előre 5 éves tervünk, a szocializmus felépítéséért!

A vagongyári dolgozók nevében: Szűcs János párttitkár, Sopronyi József vállalatvezető, Tokaji Sándor üb. titkár, Sikula György DISZ-titkár.

Ma érkezik Debrecenbe Makszim Tank elvtárs, a Magyar-Szovjet Barátság Hónap alkalmából Magyarországra érkezett szovjet delegáció tagja

Makszim Tank elvtárs, a Sziálin-díjas bjelorusz költő, a Bjelorusz Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsának tagja, ma érkezik meg Debrecenbe. Délelőtt 11 órakor, a Magyar-Szovjet Társaság székfőzében

A dollár értéke huszonhat államban rendült meg

A dollártól való menekülés, amely az atlanti szerződésben részvevő országok nagy része pénzmenekésért menekül, az elmúlt hetekben is tovább folytatódott — állapítja meg a Journal of Commerce által közölt világgazdasági jelentés. A jelentés rámutat, hogy januárban a főzsdéken sokkal több dollárt ajánlottak, mint amennyit kerestek. A „newyorki kifzetések” 20 államban csökkentek.

Ma kezdődik Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátság Hónap

Ma este 6 órakor lesz a Magyar-Szovjet Barátság Hónap ünnepélyes megnyitása a Központi Kultúrpalotnában nagyteremben. Barátság Hónap elvtárs, MSZT megyei titkár megnyitja után Kucsár Ferenc elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Városi Bizottságának titkára mond ünnepi beszédet. A megnyitón közreműködik a MAV és Vagongyár Filharmonikus zenekara, a Megyei Tanács Népegyletének táncsoportja. Ezzel kezdetét vesz az élményekben gazdag hónap, melynek során tovább erősödik a Szovjetunio és népünk baráti kapcsolata. Már a megnyitó napjára sze-

relett szovjet vendégei kapunk. Makszim Tank elvtárs személyében, ak a nagy szovjet nép szeretetét, barátságát hozza el Debrecen dolgozóinak.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónap ideje alatt a szovjet kultúrájának legértékesebb kincseivel ismerkedhetünk meg. A ma este megkezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónap eseményei még szorosabbra fűzik a Szovjetunio iránti barátságunkat, még jobban elmélyítik a szeretet és hála érzéseit a világ népeinek nagy vezetője, békénk öre, a nagy Sztálin iránt.

Áttörték a „p'afont” a dohánygyári szivarkagyártók

A Dohánygyárban a szivarkagyártási osztály dolgozói a kongresszusi versenyek ideje alatt is csak egy-két százalékkal haladtak túl a 100 százalékos előírást. Az ott dolgozók szerint pedig teljes mértékben khasználják a gépek kapacitását. Tehát itt is érvényesült az, hogy a gép az gép és nem lehet többet teljesíteni, mint amennyit a teljesítő képesség megenged.

A kongresszusi héten már 105 százalékos teljesítést értek el a Triumpf I-es szivarkagyártó gépen. Az első műszakban Nagy László gépkezelő, Bajdó Lajosné szivarka elszedő és Kocsis István főgépmester dolgozott. A második műszakban Tokaji Jánosné, Mönus Istvánné és Tóth Sándor ifjúmunkás dolgozott. Mindkét műszak átlagos teljesítménye 105 százalék volt a versenyek ideje alatt és ez az eredmény csúcs-eljesítménynek számít, többet teljesíteni nem tudtak.

A gépmesterek és műszerészek a szivarkagyártó gépen főgenerálványt hajtottak végre, mely a teljesítmény emelkedését hozta magával. Olyan eredmény született, amelyre eddig még nem volt példa a szivarkagyártásban. Hetedikén 109 százalékos értéket, nyolcadikán pedig 119 százalékosra fokozta az első műszak átlagos teljesítményét. Nem sokkal maradt le a második műszak sem, amelyk 116 százalékosra tornázta fel magát. Ezzel megdőlt a régi fel fogás, mert a műszerészek bebizonyították, hogy lehet a gép teljesítő képességét is emelni, csak egy kis lelkismeret kell hozzá. Gondos kezelés és jókarbantartás. Ez az, ami bírja a gépek élettartamának a meghosszabbodását és a gépkapacitás fokozását.

A Triumpf III-as gép dolgozója 3 százalékkal emelte a Kongresszusi Héten elért eredményeiket. A remélg érkezett U. M. szivarkagyártó gépeken dolgozók érték a száz százalékos. A verseny egyre fokozódik, újabb és újabb üzenésekben dönt meg a Kongresszusi Héten elért eredményeket.

Ismét első lett a püspökladányi Fatelitő A. V. az ország négy telepe között

A püspökladányi Fatelitő A. V. dolgozói a kongresszus tiszteletére tett felajánlásaikat közel 140.000 forinttal teljesítették túl s így ismét elsőkk lettek az ország négy telepteleppei közül. Az elsőséget egyébként már több, mint esztendeje tartják.

A szép eredményeket a dolgozók egyre élénkülő versenylendülete teremtette meg. Az egyéni versenyében Vona József, I. Kiss Imre és Botos Mihály elvtársak tüntek ki. Másfélhónapi átlaguk meghaladja a 175 százalékos. Botos elvtárs élen jár az üzemben a teljesítésben is. Jelenleg 1952 augusztus havi tervét teljesíti. Néhány nappal van Botos elvtárs mögött I. Kiss József elvtárs. Bálint Gyula pedig 1952 május havi tervén dolgozik.

A verseny alatt Kiss Károly elvtárs brigádja érte el a legkimagaslóbb teljesítményt, 422 százalékos átlagban. A kongresszusi versenyek alatt a Fatelitő AV 163 százalékos üzemi átlaggal dolgozott.

Felajánlom földemet a legközelebb eső termelészövetkezeti csoportnak

Kedves elvtársak! A Tiszamenti Vízműépítő Vállalatnál dolgozom. A kongresszusi versenyből nem vettem ki a részem. Meghallgattam ugyan a párttitkárom és a brigádvezetóm felvilágosító szavait a munkaverseny jelentőségéről, azonban a versenyben való részvételt magamra nézve nem tartottam kötelezőnek. Ez hiba volt. Pedig nekem van úgy fizikai erőm, mint szellemi felkészültségem arra, hogy munkámat kiemelkedően elvégezhessem.

A napokban rendezte a vállalat a kongresszusi verseny kiértékelését és én bizony szégyeltem magamat, hogy nem kapcsolódtam be aktívan a versenybe. Sokat gondoltam azon, vajjon miért tanúsítottam passzív magatartást, de mindig egyetlen okot hoztam fel mentésül: kéltakt életemet. A földreform során ugyanis-

kaptam 5 hold földet és amikor a munkámnak itt a Tiszamenti Vízműépítő Vállalatnál vége lett, rohantam haza, hogy elvégezzem a földemen is a reám váró munkát. Természetesen 100 százalékos teljesítményt otthon sem nyújtottam, így megmunkálatlan maradt a földem, a termelésben pedig lemaradtam.

Rájöttem arra, hogy a föld csak teher nekem és ezért felajánlom a földemhez legközelebb eső termelészövetkezeti csoportnak. Én a becsületes munkám után becsületesen eltarthatom a családomat, a földet viszont hadd munkálja a termelészövetkezeti csoport, ahol nagyüzemi gazdálkodás folyik és tudom, hogy így nagyobb kenyér jut majd az én családomra is.

Sándorfi Béla
Földművelésügyi Minisztérium, Bellegelő 204.

Építő munkánk a békét szolgálja...

Irla: FEDOSZ SAVLJUGIN,

a „Moszkvai Lakásépítő Tröszt” közművese, az OSZSZSZK Legfelsőbb Tanácsának tagja

Ahány téglát befalazok naponta, annyi léglával járultam hozzá a békéhez. Hiszen minden építőmunka a békét szolgálja. Nem véletlen, hogy az „Építő” szó országunkban olyan széleskörű értelmezt kapott. Minden egyes szovjet ember — bármily foglalkozást üzőn is — az új élet, az új kommunista társadalom építője. Nem véletlen az, hogy mi, szovjet emberek olyan lángoló lelkesedéssel védjük a békét.

Lehetne-e vajjon másképpen? Hogyne védené meg a békét az az ember, akinek egész életét a szabadság, a békés élet, az építés jelenti? Elképzelhetetlen, hogy népünk, az építő nép, ne felakozzék a háború ellen, hiszen a háború, az rombolás. 1949-ben módomban volt meghatalmítani a népi demokratikus országok munkásaitóknak tanácskozását Budapesten. Örömmel volt nézni, hogy milyen lelkesedéssel üdvözöltek bennünket, a nagy Szovjetunió képviselő szovjet munkásokat Budapest, Prága, Varsó, Bukarest munkásai. Nagyon jól tudtuk, hogy a mi személyünkben a nagy szovjet népet üdvözlik, amely nemcsak hogy elhozta számunkra a szabadságot és függetlenséget, de

amelyt segít őket új életük felépítésében.

Mikor Budapest közelében az egyik építkezésen bemutattam a legújabb építési módszereket és 40 perc alatt majdnem tízszeres magyar normát teljesítettem, másodra örömmel, másodra lelkesedéssel tört ki.

— Köszönjük Savljugin elvtárs! — mondták magyar építőmunkás barátaim. — Ön megmutatta nekünk, miképpen építenek odakint a Szovjetunioan és mi ugyanezt fogunk ugyanúgy építeni.

Mikor végigmegyek Moszkva egyre szépülő, épülő fővárosán, nézem az új főutványokat, a gyönyörű új épületeket, melyeknek felépítéséhez én is hozzájárultam munkámmal, a boldogságomat szavakkal ki sem lehet fejezni. Hasonló érzések hatalmasodnak el minden szovjet emberben, a kommunizmus örömei építkezésének résztvevőin. Hiszen nincs más gondolatunk és célunk, mint a nép javára végzett békés építőmunka. Sztálin nevével ajkán és a béke gondolatával elteve dolgozik és alkot népünk.

Ha most, rövid idővel a pusztító háború befejezése után országunk olyan hatalmas építkezésekre fog, mint a hatalmas természeti alkító tervek, el lehet képzelni, milyen messze tartanánk már, ha a háború nem zavart volna meg bennünket. Ki tudná, ha nem mi, építők, hogy mennyi munkát és mennyi alkotó energiát fordít az ember egyik vagy másik építmény elkészítésére. Eppen ezért, mikor a háború által lerombolt épületeket láttam, úgy éreztem, hogy az én munkám, az én alkotásom hever széttagosva. Másodra újabb vandál pusztításokat okozott az amerikai ragadozók farka Korea békés földjén. És milyen, még ennél is borzalmasabb rombolásokra készülnek ezek a vereskezű rablók a világ leigázását célul kitűző örült terveikben.

Nincs békésebb hivatás, mint a közműves, az építő hivatása. Mikor pedig észbe jutnak az embernek azok, akik újabb véres mészárlást készítenek elő a világ számára, akkor felforr a vére és ököbe szorul a keze. Az egész világ egyszerű emberének van ereje arra, hogy megfékezze a háborús gyújtogatókat.

Mindnyájunk nagy ünnepe a Szovjet-Magyar Barátság Hónap

Harmadik éve rendezzük már meg hazánkban a Szovjet-Magyar Barátság Hónapot. Nagy ünnep és fontos dátum ez mindnyájunk számára. A Barátság Hónap ideje alatt neves szovjet művészek, szahánovicsok a szocialista és kultúrunkat kimerítő egyetemes látogatnak el hozzánk Debrecenbe is, megmutatva a szovjet nép nagyságát, erejét, művészetének kiapadhatatlan gazdagságát.

A Szovjet Magyar Barátság Hónap épp ezért ünnep. Ünnep nemcsak azért, mert a hős szovjet nép állandó segítségét, barátságának mély és őszinte vonásait látjuk ebben is. hanem azért is, mert felebeleszhetetlen számunkra az a tapasztalat, amit kulturális és technikai terek a szovjet vendégeinktől kapunk. Rákosi elvtárs mondta a kongresszusi beszédében: A népi demokráciák gazdasági megerősödésének egyik legfőbb összetevője, többek között az is, hogy korlátlanul merülhetnek a szovjet tapasztala-

latok kincsesládából, hogy a Szovjetunio készségesen rendelkezésre bocsátja minden eddigi eredményét. A most meginduló Szovjet-Magyar Barátság Hónap rengeteg művészeti élményen, kiállításokon túl minden biztonnal ennek a megállapításnak egyik fontos bizonyítéka lesz.

Mi dolgozók szeretettel és örömmel fogadjunk hazánkban drága vendégeket. Itt tartózkodásukat azzal hálaljuk meg, hogy baráti szeretetünket még inkább elmélyítjük a hős szovjet nép iránt, az eddiginél fokozottabban fejlesszük MSZT szervezetünket, hogy mindenki közelről is megismerhesse a szocializmus, a kommunizmus kezdeti szakaszának élenjáró országát, annak művészetét, technikai vívmányát és kultúráját. Annak a népek kultúráját, melynek minden eredményünket köszönhetjük, melynek vezére, Sztálin elvtárs vezet bennünket a világ dolgozóival együtt a békéért, a jövőért folytatott nagy-szerű harcban.

Vidor János.

